

СОГЛАСОВАНО

Директор ТНЦ СО РАН


А.Б. Марков

« 14 » ДЕКАБРЯ 2022 г.

УТВЕРЖДЕНО

Протоколом Комиссии по
антимонопольному комплаенсу

от « 14 » 12 2022 г. № 1

Доклад об антимонопольном комплаенсе

Настоящий доклад об антимонопольном комплаенсе (далее - Доклад) подготовлен в соответствии с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Федеральном государственном бюджетном учреждении науки Томском научном центре Сибирского отделения Российской академии наук, утвержденным приказом ТНЦ СО РАН от 27.01.2021 г. №4 (1), с учетом методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р.

В рамках осуществления антимонопольного комплаенса в ТНЦ СО РАН соответствующие уполномоченные подразделения реализовали следующие мероприятия:

а) осуществление сбора в подразделениях ТНЦ СО РАН сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства, а также анализ полученной информации.

За отчетный период (2022 г.) наличия нарушений антимонопольного законодательства не выявлено.

б) составление перечня нарушений антимонопольного законодательства в ТНЦ СО РАН, который содержит классифицированные по сферам деятельности сведения о выявленных за последние 3 года нарушениях антимонопольного законодательства (отдельно по каждому нарушению) и информацию о нарушении (указание нарушенной нормы антимонопольного законодательства, краткое изложение сути нарушения, указание последствий нарушения антимонопольного законодательства и результата рассмотрения нарушения уполномоченным органом), позицию уполномоченного органа, сведения о мерах по устранению нарушения, а также о мерах, направленных ТНЦ СО РАН на недопущение повторения нарушения.

За последние 3 года (2020-2022 гг.) нарушений антимонопольного законодательства не выявлено.

в) осуществление анализа локальных нормативных актов ТНЦ СО РАН, в том числе проектов, на предмет соответствия целям, задачам и принципам антимонопольного комплаенса.

Мониторинг и анализ практики применения ТНЦ СО РАН антимонопольного законодательства показал, что в проектах локальных нормативных актов и в локальных нормативных актах, подготовленных ТНЦ СО РАН за отчетный период (2022 г.), факты нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют, в связи с чем необходимость внесения изменений в действующие локальные нормативные акты также отсутствует. По итогам проведенного в ТНЦ СО РАН анализа проектов локальных нормативных актов сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству.

г) повышение правовой культуры работников посредством профессиональной

переподготовки, повышения квалификации и участия в семинарах, вебинарах по темам, касающимся антимонопольного комплаенса.

В 2022 году в целях снижения комплаенс-рисков руководством ТНЦ СО РАН проводились разъяснительные мероприятия со специалистами, в должностные обязанности которых входит осуществление деятельности, связанной с соблюдением антимонопольного законодательства, на особый контроль взят вопрос постоянного повышения квалификации сотрудников.

В отчетном периоде около трети сотрудников уполномоченных подразделений повысили правовую культуру в сферах, касающихся антимонопольного комплаенса (законодательство о закупках товаров, работ, услуг, законодательство в сфере ГОЗ).

Перечень и порядок расчетов ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса утверждены приказом ТНЦ СО РАН от 27.01.2021 г. №4 (1) «Об утверждении новой редакции Положения об антимонопольном комплаенсе».

Значения ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса за 2022 год составили:

1) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны ТНЦ СО РАН (по сравнению с 2020 годом) - максимальное значение.

Коэффициент снижения = 0/0

Так, в 2020 году, также, как и в 2022 году не выявлено ни одного нарушения антимонопольного законодательства.

2) коэффициент снижения количества случаев привлечения должностных лиц ТНЦ СО РАН к ответственности за нарушения антимонопольного законодательства (по сравнению с 2020 годом) - 0.

Коэффициент снижения = 0/0 = 0

В 2020 и 2022 годах привлечения должностных лиц ТНЦ СО РАН к ответственности не выявлено.

3) доля проектов локальных нормативных актов ТНЦ СО РАН, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, - отсутствует, поскольку в отчетном периоде (2022 г.) в проектах локальных нормативных актов нарушений антимонопольного законодательства не выявлено ни со стороны ТНЦ СО РАН, ни со стороны уполномоченного органа;

4) доля локальных нормативных актов ТНЦ СО РАН, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, - отсутствует, поскольку в отчетном периоде (2022 г.) в локальных нормативных актах нарушений антимонопольного законодательства не выявлено ни со стороны ТНЦ СО РАН, ни со стороны уполномоченного органа;

5) регулярность проведения мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в ТНЦ СО РАН- осуществляется на постоянной основе;

6) доля сотрудников уполномоченных подразделений ТНЦ СО РАН, в отношении которых проведены обучающие мероприятия, связанные по тематике с

антимонопольным комплаенсом - 0,25.

Доля = $2 / 8 = 0,25$

В отчетном периоде (2022 г.) 2 человека из уполномоченных подразделений (Е.А. Хоптяр, А.В. Литвиненко) прошли обучение по темам, связанным с антимонопольным комплаенсом.

Всего в уполномоченных подразделениях по состоянию на конец 2022 года насчитывается 8 сотрудников.

Вывод: В 2021 году создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс), позволяющая реализовывать мероприятия по своевременному выявлению и снижению рисков нарушения ТНЦ СО РАН антимонопольного законодательства. Представления ФАС и иные акты реагирования уполномоченных органов, вынесенные в связи с нарушением антимонопольного законодательства в отчетном периоде (2022 г.), а также привлечение к административной и другим видам ответственности за нарушения, выявленные в отчетном периоде (2022 г.), в ТНЦ СО РАН отсутствуют.

В 2022 году для оценки эффективности антимонопольного комплаенса применены ключевые показатели его функционирования, отражающие деятельность ТНЦ СО РАН по выявлению рисков антимонопольного законодательства и проведению мероприятий по их снижению. В 2022 году из 6 разработанных ключевых показателей по 5 показателям достигнуто максимальное значение.

Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства можно оценить, как «низкий», поскольку локальные нормативные акты ТНЦ СО РАН соответствуют антимонопольному законодательству. Также отсутствуют нарушения антимонопольного законодательства за 3 года, включая отчетный.

В 2023 году для профилактики и снижения рисков нарушения ТНЦ СО РАН антимонопольного законодательства необходимо на постоянной основе проводить обучающие мероприятия для сотрудников уполномоченных подразделений ТНЦ СО РАН, связанные по тематике с антимонопольным комплаенсом. Также усилить контроль за соответствием действий сотрудников уполномоченных подразделений требованиям антимонопольного законодательства и правовой экспертизой издаваемых ТНЦ СО РАН локальных нормативных актов в целях выявления и устранения комплаенс-рисков и нарушений антимонопольного законодательства.